

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 9 сентября 1961 года

№ 108 (528)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.



### НА НОВЫЕ ВЕЛИКИЕ ПОДВИГИ НАС ПАРТИЯ ВЕДЕТ!

## Состав горкома КПСС

### Члены ГК КПСС

- |                  |                 |                  |                 |
|------------------|-----------------|------------------|-----------------|
| Балашов Б. Д.    | Демин С. С.     | Лилин А. И.      | Рихтер Н. Н.    |
| Безобразов А. Н. | Джелепов В. П.  | Логвиненко К. И. | Родников А. И.  |
| Березняк А. Я.   | Евдокимов И. С. | Макаров И. М.    | Савельев Г. А.  |
| Блохинцев Д. И.  | Еремин И. И.    | Мареев В. И.     | Савельев М. Д.  |
| Бритова А. Я.    | Жуков И. М.     | Марков А. Г.     | Сеннер Е. В.    |
| Бычков В. Ф.     | Иванова А. И.   | Малов В. М.      | Сергиенко В. Н. |
| Васильев В. М.   | Козлов М. С.    | Митин Н. А.      | Сидоров А. И.   |
| Викторова Н. П.  | Королев С. Ф.   | Мосинцев Н. Р.   | Утенков Н. И.   |
| Векслер В. И.    | Кислова А. В.   | Морохов Б. Д.    | Шигин Б. И.     |
| Гальцов А. А.    | Кугузов В. А.   | Никитин Я. Ф.    | Шукст Ю. И.     |
| Говоров А. М.    | Кузнецова Л. Н. | Петров В. Г.     | Шумилов О. Н.   |
| Григорьев Н. М.  | Леонтьева А. М. | Попов Ю. М.      | Язвицкий Ю. С.  |

### Кандидаты в члены ГК КПСС

- |                  |               |
|------------------|---------------|
| Буланова А. С.   | Попков Ю. А.  |
| Гребенюк Г. Ф.   | Рябиков Е. Н. |
| Косоногов Н. В.  | Семиков И. Н. |
| Маркелов Ф. И.   | Сеньков К. П. |
| Покровская З. С. | Телегин Н. Д. |
|                  | Холопов В. И. |

### Члены ревизионной комиссии

- Белова Л. И.  
Варганова Г. И.  
Гусаров Н. И.  
Жириера Г. В.  
Перов К. П.  
Петров В. И.  
Рыжов А. М.  
Рябцева А. А.  
Чуманов Ф. В.

### Делегаты на XVI московскую областную конференцию

- Хрущев Н. С.  
Фурцева Е. А.  
Балашов Б. Д.  
Безобразов А. Н.  
Блохинцев Д. И.  
Векслер В. И.  
Кислова А. В.  
Савельев Г. А.  
Снегирев А. Г.

## Пленум ГК КПСС

6 сентября, после закрытия VI городской партийной конференции, состоялся пленум горкома КПСС. Он обсудил организационные вопросы.

Первым секретарем и членом бюро ГК КПСС избран **Б. Д. БАЛАШОВ**, вторым секретарем и членом бюро — **Н. А. МИТИН**, секретарем и членом бюро — **Н. И. РИХТЕР**. Членами бюро также избраны: **А. Н. БЕЗОБРАЗОВ**, **М. С. КОЗЛОВ**, **В. Г. ПЕТРОВ**, **А. И. РОДИНКОВ**, **Г. А. САВЕЛЬЕВ**, **В. Н. СЕРГИЕНКО**.

На заседании ревизионной комиссии ГК КПСС председателем избран **А. М. РЫЖОВ**.

## Трудовые подарки животноводов

В эти дни труженики учебного хозяйства училища механизации сельского хозяйства № 10 охвачены небывалым трудовым подъемом. Своим трудом работники животноводства стремятся ускорить подъем производства молока и дать его побольше труженикам нашего города.

Ко дню открытия VI городской партконференции животноводы добились роста удоя по сравнению с прошлым годом на 484 кг молока от каждой коровы. Сейчас уже надоено 377.400 кг молока, т. е. столько, сколько получено за весь прошлый год. За четыре оставшихся месяца получим еще не менее 1000 п. молока.

Впереди идут доярки **О. М. Данышина**, надоившая по 2.625 кг молока от каждой коровы, и **М. И. Шаронова**, надоившая по 2.524 кг.

Годовой план надоя молока по валовому выходу коллектив решил выполнить ко дню открытия XXI съезда КПСС.

**А. Щукин**, зоотехник.

## Не выйдет, господа агрессоры

С большим вниманием сотрудники Лаборатории ядерных проблем знакомятся с решением Советского правительства о временной отсрочке увольнения в запас воинов, которым истек срок службы и о возобновлении экспериментальных взрывов ядерного оружия.

В свободные от работы минуты создаются группы в два-три человека, горячо одобряют разумное решение нашего родного правительства и с негодованием осуждают военные приготовления западных держав.

Старший техник **В. Чекали** говорит: «Очень своевременное и правильное решение. Оно, безусловно, поможет разогнать злобные тучи войны, которые бродят сейчас по всей земле».

«Мы не хотим войны, — продолжает его мысль старший

техник **И. Назаров**, — но пусть помнят господа империалисты, что порох у нас находится сухим. И если им удастся все же развязать войну, то советский народ сумеет защитить свою любимую Родину».

Такие слова слышатся сегодня на устах каждого сотрудника нашей лаборатории.

Да, господа империалисты! Не выйдет у вас ничего. Советский народ и его доблестные Вооруженные Силы как никогда едины и сплочены, они в состоянии сломить хребет любому агрессору. И если потребуется — мы выполним любой приказ партии и правительства по защите нашей Родины, как выполняли их герои Великой Отечественной войны.

**Т. Хлапонин**, рабкор.

## Демонстрация верности делу коммунизма

6 сентября VI Дубненская городская партийная конференция начала свою работу.

Первый день работы конференции начался с обсуждения докладов горкома КПСС ревизионной комиссии.

В прениях выступил партбюро Волжского гидрооружия тов. Девятов.

Он рассказал о большом труде, который царит в коллективе гидросооружения в борьбе за выполнение семилетнего плана.

В заключение слово предоставляется заведующему отделом Московского комитета партии тов. **А. Г. Скворцову**.

Он рассказал о том, каких показателей добились труженики Московской области в борьбе за выполнение семилетнего плана.

Подробно остановился на деятельности предприятий и учреждений института.

В прениях также выступили: **т. Я. Ф. Никитин**, **Ю. И. Шукст**, **М. И. Соловьев**, **А. Н. Безобразов**, **И. М. Макаров**.

Конференция признала работу горкома КПСС удовлетворительной и приняла развернутое решение.

Затем конференция приступила к рассмотрению следующего вопроса повестки дня. Выборы горкома КПСС, ревизионной комиссии и делегатов на XVI Московскую областную конференцию.

После проведения тайного голосования и объявления результатов конференция закончила свою работу. В заключение все делегаты спели партийный гимн «Интернационал».

Конференция продемонстрировала нерушимое единство и сплоченность коммунистов города в борьбе за торжество марксизма-ленинизма, беззаветную преданность делу коммунизма.

## КЛУБАХ

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**  
7 сентября  
художественный фильм «Друг мой, Коля!» режиссеров в 15, 17 и 19 часов.

**КЛУБ РАЙОНА ГИДРООРУЖИЯ**  
7 сентября  
художественный фильм «Президентская награда» режиссера в 17, 19 и 21 час.

**КЛУБ «ДРУЖБА»**  
7 сентября  
художественный фильм «Вольный ветер» режиссера в 13, 17, 19 и 21 час.

**КЛУБ «ДРУЖБА»**  
8 сентября  
художественный фильм «Друг мой, Коля!» режиссера в 15, 17, 19 и 21 час.

**КЛУБ «ДРУЖБА»**  
8 сентября  
художественный фильм «Друг мой, Коля!» режиссера в 15, 17, 19 и 21 час.

**КЛУБ «ДРУЖБА»**  
8 сентября  
художественный фильм «Друг мой, Коля!» режиссера в 15, 17, 19 и 21 час.

**КЛУБ «ДРУЖБА»**  
8 сентября  
художественный фильм «Друг мой, Коля!» режиссера в 15, 17, 19 и 21 час.

**КЛУБ «ДРУЖБА»**  
8 сентября  
художественный фильм «Друг мой, Коля!» режиссера в 15, 17, 19 и 21 час.

**КЛУБ «ДРУЖБА»**  
8 сентября  
художественный фильм «Друг мой, Коля!» режиссера в 15, 17, 19 и 21 час.

**КЛУБ «ДРУЖБА»**  
8 сентября  
художественный фильм «Друг мой, Коля!» режиссера в 15, 17, 19 и 21 час.

**КЛУБ «ДРУЖБА»**  
8 сентября  
художественный фильм «Друг мой, Коля!» режиссера в 15, 17, 19 и 21 час.

**КЛУБ «ДРУЖБА»**  
8 сентября  
художественный фильм «Друг мой, Коля!» режиссера в 15, 17, 19 и 21 час.

# Говорят делегаты VI городской партийной конференции

## Величайшее прозрение в будущее

(Из выступления директора Лаборатории ядерных проблем В. П. Желепова)

Проект Программы КПСС является одним из наиболее выдающихся политических документов в истории нашей страны и в истории человечества вообще.

Весь мир сейчас живет под могучим впечатлением этого нового марксистско-ленинского коммунистического манифеста. Он посеял страх и замешательство в лагере капитализма. Он смело и уверенно зовет нас и весь социалистический мир на новые подвиги и смелые дерзания.

Я принадлежу к людям науки и мне хочется остановиться на разделе проекта Программы, непосредственно относящемся к работникам науки. Среди наиболее важных задач в науке проект Программы намечает необходимость развития теоретических исследований и соединения науки с производством. При этом подчеркивается, что дальнейшие перспективы прогресса науки и техники определяются в настоящий период прежде всего достижениями ведущих отраслей естествознания: математики, физики, химии и биологии. Особо подчеркивается необходимость открытия новых источников энергии и способов прямого преобразования, в том числе и ядерной энергии в электрическую.

Большинство из проведенных у нас в Институте научных исследований с нуклонами и антинуклонами, мезонами, гиперонами и т. д. пока еще носит принципиальный характер и результаты их кажутся очень далекими от возможности практического применения. Однако вся предыдущая история науки убедительно доказала, что, идя именно таким путем, все более глубокого проникновения в сокровенные тайны микромира, ученые открывали для людей ранее неизвестные источники энергии с исключительно высокой интенсивностью. Наиболее ярким примером является открытие деления тяжелых ядер, лежащее в основе действия атомных станций, реакторов, ледокола и т. д.

И кто может поручиться сейчас, что человеку никогда не удастся осуществить в макроскопических масштабах аннигиляцию антивещества и вещества и использовать это явление как источник энергии в тысячу раз более мощный, чем термоядерный синтез. Поэтому наша задача состоит в том, чтобы всемерно интенсифицировать исследования свойств элементарных частиц, их образование и взаимодействия.

В проекте Программы каждый раздел пронизан величайшей заботой о человеческой личности, о каждом из нас, о нашем благосостоянии. Изучение проекта Программы заставляет всех советских людей и, в первую очередь нас, коммунистов, задуматься над тем, какие конкретные действия каждый из нас должен совершить для того, чтобы постепенно освободиться от старых «традиций» и стремлений. Ясно, что прежде всего необходимо стараться сделать так, чтобы наше стремление трудиться с максимальной пользой для общества стало действительно насущной потребностью, чтобы в нашем сознании все меньше и меньше возникало мысли о том, чтобы взять от государства побольше, а дать поменьше.

Мне кажется, что мы, ученые-коммунисты, должны показать пример и быть первыми в вопросах разумного пользования благами общества, в вопросах ограничения излишнего обогащения в условиях и так уже достаточной обеспеченности. Здесь можно указать несколько конкретных шагов. Одним из первых на этом пути мне представляется отказ от получения зарплаты за работу по совместительству лиц, оклады которых по основной должности превышают 500—700 рублей. Мы знаем, что в условиях нашей советской действительности такой зарплаты вполне достаточно, чтобы обеспечить себя и свою семью всем необходимым. Чрез-

мерное же накопление средств и создание наследства, по-моему, должно постепенно выходить из моды. Застрельщиками здесь должны, по-моему, стать крупные ученые-коммунисты: профессора, члены - корреспонденты и академики, работающие в наших учебных заведениях. Они должны принимать участие в составлении программ, выступать перед преподавательским составом с тем, чтобы передавать свои знания в данной конкретной области науки. Но мне кажется, что все больше и больше должна появляться такая ситуация, что не за каждый шаг мы должны получать деньги.

Не следует забывать, что излишняя обеспеченность родителей часто ведет к ненормальному поведению и воспитанию детей, сеет рознь в детях, развивает в них тунеядческие привычки, зазнайство, нескромность.

Мне кажется, что было бы более правильно штатные должности в ВУЗах занимать не совместителями, которые и на основной должности получают высокую зарплату, а передать их более молодым талантливым и способным ученым и инженерам, часто не отягченным директорскими и руководящими постами. Это реальный путь для привлечения молодых талантливых кадров профессуры в науку. Я думаю, что всем это ясно и, надеюсь, что все ведущие ученые Дубны поддержат мое предложение.

Дубна — это новый город передовой науки, так пусть он всколыхнет всю массу советских ученых, конструкторов и вообще высокооплачиваемых людей и не только у нас, но и в социалистических странах, и мы на деле покажем, что мы, ученые-коммунисты, правильно реагируем на то, чему учит нас Коммунистическая партия Советского Союза.

## Коммунисты в авангарде

(Из выступления секретаря партбюро Волжского района гидросооружений В. Г. Петрова)

Партийная организация района гидросооружений единодушно одобрила новый проект Устава КПСС. Готовясь достойно встретить XXII съезд КПСС, все коллективы района гидросооружений, пути и флота встали на предсъездовскую вахту, взяв повышенные социалистические обязательства.

Замечательный трудовой подарок к съезду готовит коллектив ГЭС. Свои повышенные обязательства он выполняет с честью. Впервые ведутся большие работы по замене обмотки статора на агрегате № 2, эти работы решено выполнить раньше срока и с высоким качеством.

Коллектив механической мастерской, возглавляемый коммунистом Арефьевым, успешно выполняет обязательства и по праву носит звание коллектива коммунистического труда.

Коллектив коммунистического труда участка связи в этом году по своей инициативе взял дополнительное обязательство — к XXII съезду по установке высокочастотной телефонной линии Б. Волга — Калинин и при активном участии членов бригады тт. Бородина, Полякова, Ветихиной в короткое время наладили дополнительную связь с г. Калининым и прорабством.

Характерным в соревновании является то, что коллективы не останавливаются на достигнутом, а берут новые высоты, новые рубежи семилетки.

Возглавляют соревнование, как правило, коммунисты, комсомольцы, наш профсоюзный актив, которые своим примером увлекают всех рабочих на выполнение принятых обязательств. Основные показатели работ Волжского района гидросооружений за 8 мес. характеризуются следующим образом: план выработ-

ки активной электроэнергии выполнен на 133 процента, план выработки электроэнергии — на 109,5 процента, объем работ по монтажу гидротурбин — на 109 процентов. В результате выполнения работ по плану МАСК-18 в результате выполнения работ по монтажу гидротурбин, добыча электроэнергии в этом году достигла второго места в республике в социальном соревновании и привлекла за собой переделку сто в Московском бассейне.

Партийная организация полностью решила в Дубне партийной конференции приняла руководство партийными организациями, что значительно улучшилось партийных организаций (секретарь тов. Колташов) и прорабства (секретарь тов. Арефьев), что (секретарь тов. Чаусов).

Однако в отчетном году отмечены недостатки в работе партийной организации, особенно в работе партийного контроля и в выполнении правил советского коммуниста. В результате работы комиссии, а также постановки работы партийной организации (секретарь тов. Тучин) среди некоторых работников, особенно в разбазаривание фондов и материалов. Партийная организация делает из этого опыта.

Партийное бюро особое внимание уделяет вопросам организации труда на предприятиях, борьбы за повышение производительности и ремонтных работ, за выполнение производственных заданий. Перед коллективом сейчас ответственный план выполнения навигационных работ на 3-го года семилетки. Партийная организация принимает меры для организации работы навигации в целях мобилизации коллектива на выполнение обязательств.

Ведь теоретические исследования в области ядерной физики элементарных частиц являются в Объединенном институте ядерных исследований одним из центральных направлений науки.

## Готовим трудовые подарки съезду

(Из выступления бригадира бригады коммунистического труда А. Н. Комлева)

Опубликованный в печати проект Программы Коммунистической партии Советского Союза открывает широкие перспективы построения коммунистического общества в нашей стране.

Для нас, коммунистов, намечаемая партией Программа является боевой задачей — в короткий срок создать материально-техническую базу коммунизма. Рабочие нашей бригады взяли на себя повышенные обязательства и активно готовят

достойную встречу съезду КПСС. Все члены бригады помогают друг другу в работе и учатся в вечерней школе.

Рабочие нашей коммунистической бригады вместе со всеми трудящимися нашего предприятия горячо одобряют проект Программы Коммунистической партии Советского Союза и заверяют делегатов городской партийной конференции, что приложат все силы на претворение ее в жизнь.



Рита Евстигнева — член бригады коммунистического труда. Она работает в системе управления. С работой справляется. На снимке вы видите ее в момент работы. Фото В. Сидорова.

## Говорят

### Неотл

(Из вы...

Товарищи! Вся страна готовится к встрече с XXII съездом Коммунистической партии Советского Союза. Будущее нашей страны зависит от того, насколько успешно мы выполним свои обязательства перед партией и народом. Вместе с вами мы добьемся успехов. В этот день мы должны достойно встретить XXII съезд партии, колхозники, рабочие, инженеры и техники. С особым вниманием мы должны отнестись к работе на этом году. Мы должны быть в числе победителей в социальном соревновании и привлекать за собой переделку сто в Московском бассейне.

Особенно радуется, что в этом году мы добьемся успехов. В этот день мы должны достойно встретить XXII съезд партии, колхозники, рабочие, инженеры и техники. С особым вниманием мы должны отнестись к работе на этом году. Мы должны быть в числе победителей в социальном соревновании и привлекать за собой переделку сто в Московском бассейне.

Выполняя решения XXII съезда ЦК КПСС, мы добьемся успехов. В этот день мы должны достойно встретить XXII съезд партии, колхозники, рабочие, инженеры и техники. С особым вниманием мы должны отнестись к работе на этом году. Мы должны быть в числе победителей в социальном соревновании и привлекать за собой переделку сто в Московском бассейне.

Ваше обращение имеет большое значение. Мы должны быть в числе победителей в социальном соревновании и привлекать за собой переделку сто в Московском бассейне.

Ведь теоретические исследования в области ядерной физики элементарных частиц являются в Объединенном институте ядерных исследований одним из центральных направлений науки.

Ваше обращение имеет большое значение. Мы должны быть в числе победителей в социальном соревновании и привлекать за собой переделку сто в Московском бассейне.

Ваше обращение имеет большое значение. Мы должны быть в числе победителей в социальном соревновании и привлекать за собой переделку сто в Московском бассейне.

Ваше обращение имеет большое значение. Мы должны быть в числе победителей в социальном соревновании и привлекать за собой переделку сто в Московском бассейне.

# Говорят делегаты VI городской партийной конференции

## Неотложные задачи партийной организации города

(Из выступления зав. отделом МК КПСС А. Г. Скворцова)

Вся страна, трудящиеся всего мира с большим интересом ждут открытия Коммунистической конференции Советского Союза.

Встретить съезд своей партии хорошими трудовыми успехами. Вместе со всем народом страны достойно встречают колхозники, ученые, инженеры и техники Московской области. С особым удовольствием можно сообщить делегатам конференции, что при выполнении обязательств перед партией и народом области с превышением плана производства продукции в руб. уже за 7 месяцев перевыполнены.

Радуется, что по выводу продукции и производительности труда Московской области вышла на уровень, установленный контрольными цифрами на 1963 год, и почти на 10 процентов перевыполнено задание семилетнего плана.

В решении январской сессии ЦК, труженики области в этом году вырастили более урожая, чем в прошлые годы, добились увеличения общественного животноводства и роста его продуктивности.

Вспомните, что в прошлом году мы были участниками Всесоюзной конференции научных работников в Кремле. В приветствии от Центрального Комитета Советского Союза Министров СССР оцениваются завоевания нашей науки, указывается ее роль и значение в деле социалистического строительства коммунизма.

Имеет прямое отношение к партийной организации теоретические и экспериментальные исследования в области ядерной физики и физики элементарных частиц, великие исследования, являющиеся основой для создания нового коммунистического общества.

Все это налагает особую ответственность на партийную организацию и коллектив Объединенного института за результат научной деятельности.

По достоинству оценивая большую работу, проведенную партийной организацией и коллективом Лаборатории высоких энергий в изучении ядерных взаимодействий при сверхвысоких энергиях и в подготовке условий для значительного расширения возможностей 10-миллиардного синхротрона нельзя не сказать об отставании от намеченных сроков ввода в действие нового линейного ускорителя. Серьезную тревогу вызывает положение дел с автоматизацией обработки камерных фотопленок.

Между тем сотни тысяч снимков с пропановых и ксенонных камер лежат и ждут обработки, а ведь вполне возможно, что именно в этих снимках таятся материалы для важных научных выводов.

Не могу обойти молчанием и вопрос дальнейшей централизации управления Институтом. Он уже поднимался при утверждении пятилетнего плана Института летом прошлого года. На специальном совещании, организованном Д. И. Блохинцевым, была достигнута полная договоренность о создании дозиметрической и энергетической служб при дирекции Института, о необходимости иметь централизованную механическую мастерскую при сохранении в каких-то размерах имеющихся мастерских в лабораториях, о немедленной стандартизации и унификации радиотехнического и другого экспериментального оборудования, изготовляемого в Институте. Однако все это осталось на словах, практически почти ничего не сделано. Пора, по-видимому, парткому Института и городскому комитету партии решить эти вопросы принципиальную основу.

Товарищи! Построение коммунизма требует решения двух взаимосвязанных задач — это создание материально-технической базы и воспитание человека нового коммунистического общества.

Преодоление пережитков прошлого, борьба с тлетворным влиянием буржуазной идеологии являются важнейшими во всей нашей идеологической работе.

Нельзя забывать, что буржуазная пропаганда использует любые средства для воздействия на советского человека.

Мы должны противопоставить идеологическим диверсиям империализма наступательный дух нашей пропаганды и агитации, в полной мере использовать богатые материалы проекта Программы КПСС.

В массово-политической работе среди трудящихся у нас еще масса недоработок. На это указывают большое количество нарушений трудовой дисциплины, пьянки, аморальное поведение в общественных местах и в быту.

Мы должны в полной мере использовать созданную у нас стройную, гибкую и действенную систему идейно-политического воспитания трудящихся, опирающуюся на гранитные основы марксизма-ленинизма, на великий пример деятельности основателя и вождя партии В. И. Ленина, ленинского Центрального Комитета. Используя это богатство, партийные организации города призваны сейчас добиваться того, чтобы пропаганда идей марксизма-ленинизма была на уровне современных требований.

Идеологическая работа, все ее рычаги, которыми располагает партия, должны стать постоянно действующим оружием каждой партийной организации в борьбе за коммунизм.

## Опыт передовиков всем трудящимся

(Из выступления председателя горкома профсоюза А. И. Лилина)

В соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС включились все коллективы институтской части города. Впервые в Институте были приняты общепрофессиональные социалистические обязательства на профсоюзной конференции в марте.

Сейчас все сотрудники Института настойчиво борются за их выполнение. В это соревнование включились и сотрудники стран-участниц. Профсоюзные организации систематически проверяют их выполнение.

За отчетный период значительно возросло число участников, включившихся в соревнование за коммунистический труд. 2100 рабочих, научных сотрудников, инженеров и техников участвуют в этом соревновании, 166 человек и несколько коллективов уже удостоены этого высокого звания. Среди них коллектив отдела, возглавляемый тов. Беляевым (Лаборатория высоких энергий), бригады тт. Дмитриевой (Лаборатория ядерных проблем) и Коровиной СМУ-2. Однако в организации соревнования имеются еще существенные недостатки: слабая наглядная агитация, итоги выполнения обязательств не всегда предаются широкой гласности, часто коллектив не знает о результатах своей работы, недостаточно распространяется передовой опыт, редко проводятся совещания передовиков по обмену опытом. В СМУ-2 много передовиков, но о них мало кто знает. Медленно включаются в соревнование за коммунистический труд научные отделы. Нет еще ни одной лаборатории, где

весь коллектив включился бы в соревнование за коммунистический труд. Недостаточно обобщается опыт работы передовиков производства, редко проводятся слеты передовиков.

Вопросам социалистического соревнования партийные организации стали больше уделять внимания. Недавно горком партии слушал вопрос о выполнении социалистических обязательств. Подобные вопросы стали чаще обсуждаться в первичных партийных организациях. Однако еще есть и много серьезных недостатков в этой деятельности. Слабо организуется проверка выполнения обязательств. Партком Института мало внимания уделяет этому вопросу. Не было проведено ни одного слета, не обобщается опыт работы по руководству социалистическим соревнованием в городе, а это должен сделать горком КПСС.

Горком партии не организовал ни одного совещания профсоюзных работников по обмену опытом в организации соревнования. Эти вопросы должны найти свое отражение в решениях нашей партийной конференции.

Первичные партийные и профсоюзные организации также должны обобщать опыт работы в своих подразделениях.

Под руководством городского комитета партии и первичных партийных организаций профсоюзные организации сумеют мобилизовать трудящихся на выполнение социалистических обязательств в честь XXII съезда партии.

## Строжайший контроль за распределением жилья

(Из выступления председателя исполкома Дубненского горсовета А. Н. Безобразова)

ПРОШЛО ВОСЕМЬ месяцев с момента объединения Дубненского и Ивановского городских Советов в единый Дубненский городской Совет. Истекший короткий период был периодом организационного становления городского Совета, проведения выборов в местные Советские организации, решения ряда принципиальных вопросов городского хозяйства.

Вместе с тем исполкому городского Совета не удалось до конца решить ряд вопросов. В исполкоме приходится рассматривать много недоразумений и конфликтов, связанных с жилищным вопросом. Несмотря на то, что в нашем городе ведется большое жилищное строительство, нужда в жилье граждан нашего города еще велика. В связи со сносом бараков и другого аварийного жилья, доля вводимой жилищной площади для распределения остается еще небольшой. Однако отдельные профсоюзные комитеты и администрации предприятий и учреждений не учитывают этого

при распределении жилья. Имеют место случаи в Институте, в левобережном предприятии, в горсовете, когда на семью в 3 человека, предоставляются двухкомнатные квартиры с метражом в 30 кв. м.

Хорошие природные условия, а также другие факторы привлекают многих жителей Калининской области, а также жителей Талдомского, Дмитровского районов Московской области в наш город. Прибывает большое количество престарелых родителей, которые в большинстве своем продают собственные дома и приезжают в Дубну. Перед престарелыми родителями тянут сюда для того, чтобы получить жилищную помощь.

Работник Института Кошелев в апреле 1960 года просил исполком прописать мать его жены к себе, заявляя, что он берет ее на свое обеспечение. Тов. Кошелев до приезда матери занимал комнату 18,4 кв. м. на троих. В ноябре 1960 года ему предоставили новую квартиру на семью в 4 человека. И тут же в ноябре

Кошелев выписывает мать обратно в Конаково и на этом заканчиваются его заботы о ней.

Мы просим партийные и профсоюзные организации предприятий и учреждений оказать нам помощь в упорядочении прописки, так как часто меркливо административных в сдерживании прописки у нас не хватает.

Товарищи! Чувство удовлетворения испытываешь, когда знакомишься с проектом Программы партии. Она предельно ясно определяет роль и значение местных органов власти — Советов депутатов трудящихся в период строительства коммунизма. Расширение прав Советов, широкое привлечение народа к управлению государством, передача ряда функций, которые в настоящее время выполняют административные органы в ведение Советов, сокращение платного аппарата, создание общественных отделов при исполкомах и т. д. — вот тот путь, по которому пойдут в ближайшие годы Советы депутатов трудящихся.

## Телеграмма

Редакции газеты „За коммунизм“

Сотрудники Института К. Толстов, И. Чулли, С. Чулли, группа советских альпинистов В. Божукова, О. Ефимов, Б. Коршуновым, с участием чехословацкого альпиниста И. Секира совершили восхождение на Пик Ленина в 7.134 метра. Восхождение посвящено дружбе социалистических стран. Установлены национальные рекорды Румынии в походе на высоту.

К. Толстов.

Редакция: Мы поздравляем славных альпинистов с замечательным спортивным достижением.

# Сегодня национальный праздник болгарского народа — День свободы

**С**ЕГОДНЯ болгарский народ 17-й раз встречает светлый праздник — день освобождения от фашистского гнета. 9 сентября 1944 года Советская Армия помогла трудящимся Болгарии покончить с капиталистами и фашистами. Страна стала свободной, сентябрь стал маем. Перед болгарским народом открылись светлые горизонты культурного и экономического развития. С энтузиазмом начал народ превращать свою Родину в цветущий и счастливый край.

Раньше моя Родина была известна как отсталая аграрная страна, в которой выращивались только помидоры, перец, пшеница и картошка.

За 17 лет свободной жизни наш народ с помощью Советского Союза построил такие гиганты в области тяжелой и химической промышленности, как, например, Государственный машиностроительный завод им. Ленина, завод азотных удобрений им. Сталина, содовый завод им. К. Маркса, свинцово-цинковый, медноплавильный и цементные заводы. В Родопях были найдены богатые залежи цветных металлов, и теперь Родопы стали болгарским Уралом. Выросли новые социалистические города Мадан и Рудозем.

Около Софии было найдено богатое месторождение железных руд. Здесь строится большой металлургический комбинат, который будет выпускать в год 400.000 тонн чугуна, 450.000 тонн стали и 300.000 тонн проката.

Промышленность Болгарии сейчас не только удовлетворяет нужды своей страны, но и выпускает много продукции, идущей на экспорт. В 20 раз увеличилось производство электроэнергии по сравнению с 1939 годом. У нас теперь вырабатывается столько электроэнергии,

## Сентябрь стал маем

сколько в Турции и Греции вместе взятых.

Изменился облик болгарского села. Кооперативный строй одержал полную победу. Единичные хозяйства в Болгарии полностью ликвидированы. Благодаря помощи Советского Союза кооперативные хозяйства имеют в своем распоряжении новейшую технику: комбайны, тракторы и др.

В результате освоения новых методов обработки сельскохозяйственных культур значительно повысился урожай. Болгария находится на одном из первых мест по высокопроизводительному выращиванию фруктов и овощей. Болгарские помидоры, яблоки, клубника, виноград и другие овощи и фрукты экспортируются во многие страны Европы и пользуются большим спросом среди населения этих стран.

Коммунистическая партия и правительство Болгарии проявляют большую заботу о благосостоянии своего народа: неоднократно снижались цены на товары ширпотреба и продукты питания, повышена заработная плата низкооплачиваемых рабочих и служащих.

Радиоприемники и телевизоры, холодильники и стиральные машины широко вошли в быт жителей города и деревни.

В области культуры совершается настоящая революция. В

Болгарии почти нет неграмотных людей. Каждый седьмой человек у нас учится. Бесплатным и обязательным стало у нас восьмилетнее обучение, а через несколько лет будет обязательным и двенадцатилетнее обучение.

Сейчас в стране имеется 5877 общеобразовательных и 236 профессиональных школ, 330 техникумов и других спецшкол, 20 высших учебных заведений. В ближайшем будущем учебники для начальных школ будут бесплатными.

В сельском хозяйстве Болгарии сейчас работают более чем 90 тысяч специалистов с высшим образованием и около 160 тыс. со средним.

Сейчас в Болгарии 46 театров, 12 симфонических оркестров. Наши певцы Д. Узунов, Н. Гууров и другие приобрели мировую известность. В художественной самодеятельности участвуют около полмиллиона человек.

Во всех областях культурной и экономической жизни мы учимся у Советского Союза, перенимая его опыт в социалистическом строительстве.

Мы помним слова Г. Димитрова: «Для нашего народа болгаро-советская дружба является необходимой, как воздух и солнце для каждого живого существа».

М. Ангелова.



В Народной Республике Болгарии за последние годы свыше двух тысяч больших, средних и малых искусственных хранилищ. Крупные электростанции в районе существующих хранилищ дают ныне стране электроэнергию в 20 раз больше, чем до войны.

На снимке: водохранилище «Батак». Фото Болгарского телеграфного агентства.

## Братская помощь

За последние годы большое количество заводских труб подвинулось высь к небесному куполу солнечной Болгарии. По всем уголкам страны разлилась энергия новых ТЭЦ и ГЭС. И повсюду — в цехах и лабораториях, на пультах управления и в конструкторских бюро вы встретите молодых инженеров — воспитанников машинно-электротехнического института.

Этот институт — дитя народной власти; он вырос и окреп благодаря братской болгаро-советской дружбе. В настоящее время в институте обучаются

около 4500 студентов, из которых 1500 заочники.

В институте три факультета: машиностроительный, технический, транспортный.

Учебные программы тщательно согласованы с программами широко известных высших технических заведений, институтов, техникумов, университетов, а также с программами преподавателей, которые учились в СССР, другие страны, где они получили диссертации по различным специальностям советских ученых.

Все студенты владеют русским языком. Это помогает им разгадывать кровавую книгу большевизма, которую наш народ в это великое трудовое время пишет славными страницами.

Весной будущего года в институте и разведутся цеха и фабрики, чтобы дать знания на благо процветания социалистической Болгарии.

Мы привели только лишь пример бескорыстной помощи Советского Союза нашей Родине. Таких примеров в повседневной жизни очень много.

Л. Гуреев, болгарский сотрудник.

## Воскресный день в Софии

**ВОСКРЕСНЫЙ ДЕНЬ** в Софии! Как много обещает он всем — и молодым, и старым. Поэтому и ждут его с таким нетерпением.

И вот настало воскресенье. Рано утром тысячи людей трамваями и автобусами отправляются в Княжево, Владай и Драгалевци — в 3 исходных пунктах

на Витошу — гордость софийцев. Это прекрасная гора, где на высоте в полторы тысячи метров, расположен национальный парк. Здесь отличные дороги — от тропинок до асфальта, много турбаз, прекрасная ледяная горная вода, много кафе, ресторанов и... природа — лес, утесы, луга. Хорошо побывать на Витоше!

А в это время те, которые остались в городе, не скушают. Отцы выводят ребят в парки, садики, скверы. София утопает в зелени. Молодежь идет на стадионы и спортплощадки. Любители солнца спешат на пляж позагорать или в бассейн — как приятно побывать в воде, когда так жарко! А бассейнов и пляжей немало: «Республика», «Дианабад», новый пляж в Рударцах и т. д.

Можно поехать в пригород Софии за 20 км на огромное озеро около плотины им. И. В. Сталина. Здесь можно покатайся на яхтах, половить рыбу, поплавать и т. д. Это тоже излюбленное место отдыха жителей болгарской столицы.

Так проходит время до обеда. А после обеда можно и отдохнуть. Кто не устал, может успеть на ранние сеансы кино. В 5 часов вечера десятки тысяч болельщиков отправляются на

стадион, ведь матч так захватывает душу. Другие спешат поиграть в теннис или во что-нибудь другое.

В то время, как в 35 кинотеатрах люди смотрят увлекательные фильмы, с Витоши спускаются довольные туристы — надо же им попасть и в театр, и на концерт, а неплохо пойти и в ресторан, конечно, в открытые рестораны-сады. Там можно повеселиться и потанцевать. Пожалуй, в «Болгарию», «Оперу», «Спортивную встречу» — всюду вас любезно встретят.

Многие предпочитают погулять в прекрасном парке «Свобода». Здесь можно покатайся в лодках на небольшом озере, погулять по красивым аллеям, покатайся на детских качелях (надо же вспомнить детство), потанцевать.

В ресторанах музыка, весь город залит неонам, дует прохладный ветерок, трудящиеся гуляют, отдыхают.

Так кончается воскресенье. Так оно кончается, вероятно, всюду, но для нас это не простое воскресенье — это воскресный день Софии — столицы маленькой, красивой и миролюбивой Болгарии, это выходной день свободной и счастливой Родины.

Д. Шишков, болгарский сотрудник.

## Чувствуем себя, как дома

**В**НАЧАЛЕ июня 1961 года в Дубну приехала большая группа болгарских физиков, инженеров, математиков. Вероятно, многие заметили нашу шумную группу, которая часто появляется на улицах города. Мы были рады встретить своих соотечественников. Вместе с нами болгарское землячество достигло внушительной цифры. А чем больше людей, тем веселее.

После работы мы часто бываем на стадионе — играем в футбол, баскетбол, волейбол, теннис. Вечером идем в кино, посещаем собрания, собираемся вместе попеть и потанцевать. В выходные дни вместе с нашими новыми русскими друзьями гуляем по лесу. Мы были в деревне Козлаки, на реках Сестре и Дубне, ездил на катере до г. Кимры. Два раза были в гостях у пионеров левобережья, в лагере в Клетинском бору. Мы никогда не забудем этих веселых радостных ребят, их хороший концерт, интересный бал, большой костер. Они с большим интересом слушали наши рассказы о Болгарии, о наших пионерах, задавали много вопросов.

В начале августа несколько наших товарищей вместе с русскими друзьями совершили интересное путешествие. На двух машинах, взятых напрокат, мы проехали больше 6000 км по маршруту: Москва—Харьков—Ростов—Новороссийск—Сухуми—Кутаиси—Тбилиси—Ереван—Тбилиси—Орджоникидзе—Пятигорск—Ростов. В течение двух недель мы проехали через необятные степи Украины и РСФСР, купались в Черном море, ехали мимо бесконечных фруктовых садов Грузии, сухих, песчаных областей Азербайджана и Армении, по грозным ущельям и перевалам Кавказа.

Мы увидели очень много нового и интересного — от черного золота Донбасса до пышной растительности Черноморского побережья, от безбрежного хлебного моря Украины до белоснежных вершин Кавказа. И всегда, и повсюду мы чувствовали себя среди родных, нас встречали и провожали, как родных братьев.

И. Ванков,

болгарский сотрудник.

## В КЛУБАХ

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

9 сентября

Новый арабский художественный кинофильм «Неизвестная женщина». Начало сеансов в 15, 17, 19, 21 и 23 часа. Дети до 16 лет не допускаются.

10 сентября

Арабский художественный кинофильм «Неизвестная женщина». Начало сеансов в 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

### ФИЛИАЛ ДК

9 сентября

Художественный кинофильм «На дальних берегах». Начало сеансов в 18 и 20 часов.

Арабский художественный кинофильм «Неизвестная женщина». Начало сеанса в 22 часа.

10 сентября

Художественный кинофильм «Карнавальная ночь». Начало сеансов в 13, 15, 17 и 19 часов.

Художественный кинофильм «Неизвестная женщина». Начало сеансов в 21 и 22 часа.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 9 СЕНТЯБРЯ

Первая программа 17.45 — Для школьников документальный фильм «Дети войны». 18.15 — Телевизионная передача «Искусство».

18.30 — Иллюстрированный журнал. 19.10 — Киножурнал «Новое кино». 19.30 — Песни и музыка Болгарии. 20.20 — Телевизионная передача «Детский мир». 21.00 — Киножурнал «Новое кино». 22.00 — Эстрадный концерт.

23.00 — Телевизионная передача «Воскресенье». Первая программа 12.45 — Для школьников документальный фильм «Дети войны». 14.15 — Для школьников документальный фильм «Дети войны». 15.00 — Спортивная программа. 18.15 — Телевизионная передача «Искусство». 18.30 — Иллюстрированный журнал. 19.10 — Киножурнал «Новое кино». 19.30 — Песни и музыка Болгарии. 20.20 — Телевизионная передача «Детский мир». 21.00 — Киножурнал «Новое кино». 22.00 — Эстрадный концерт.